
Weź pierwszy sznurek z listy (2,7 m), złóż na pół, zarzuć pętelkę przez

patyk od góry i przełóż końcówki sznurka przez pętelkę. Następnie

przesuń węzeł na kijku lekko w lewo, weź do ręki prawą końcówkę,

przerzuć przez patyk od góry, wyciągnij końcówkę przez pętlę, która

powstała po zarzuceniu sznurka na kijek, a potem znów przełóż ją

przez kijek – tym razem od dołu. Na koniec przeciągnij końcówkę

przez pętelkę z przodu.

W ten sposób po prawej stronie powstanie drugi węzeł mocujący, ale

zapleciony nie w sposób uproszczony (po złożeniu sznurka na pół),

ale z użyciem tylko jednej końcówki plączącej.

KROK 1. WĘZEŁ MOCUJĄCY

1



Gdy to zrobisz, doprowadź do sytuacji, kiedy „łódeczka” ze sznurka

między dwoma węzłami będzie miała ok. 12-14 cm, sznurek będzie

dość mocno naprężony, a końcówki zwisające do dołu będą mniej

więcej równej długości. 

Następnie zamontuj na sznurku 11 2,5-metrowych kawałków. Każdy

składaj na pół i przewlekaj przez sznurek od góry.
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Weź teraz do ręki cztery sznurki. Dwa środkowe są rdzeniem, dwa

skrajne będą wiązać nasz węzeł płaski – składa się on z dwóch węzłów

półpłaskich wiązanych symetrycznie. 

Jak zawiązać z nich węzeł płaski? Oto jeden ze sposobów: prawy

sznurek przełóż pod dwoma środkowymi tak, by powstała literka L,

następnie przyciśnij go od spodu lewym sznurkiem i ten lewy sznurek

przełóż górą przez pętelkę po prawej. Film z węzłem płaskim

znajdziesz tutaj: snagart.pl/plaski

KROK 2. WĘZEŁ PŁASKI
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Drugi węzeł zawiąż odwrotnie – lewy przełóż dołem, prawym

przyciśnij  go od spodu i przełóż go górą do pętelki po lewej stronie.
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Na górze każdego słupka z węzłów płaskich znajdź otwór po środku i

przełóż przez niego dwa środkowe sznurki. Przeciągnij sznurki i pod

powstałą kulką bocznymi sznurkami zawiąż węzeł płaski. Czynność tę

powtórz z każdym słupkiem. Zobacz na wideo, jak zapleść perłę:

snagart.pl/perla

KROK 3. MAKRAMOWE PERŁY
(ANG. MACRAME BERRIES)
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